
Der Bürgermeister

RAT
(bitte für die Ratssitzung aufbewahren)

Fachdienst  Finanzen, Steuern und
Beteiligungen
Frau Denise Kügler, Tel. 171281

TOP: Änderung der Vertretung der Stadt Lüdenscheid in Beteiligungsunternehmen
Beschlussvorlage Nr. 027/2014
Produkt: 010 080 020  Beteiligungsmanagement

Beratungsfolge Behandlung Sitzungstermine
Rat der Stadt Lüdenscheid öffentlich 10.03.2014  

Finanzielle Auswirkungen?        ja nein

 investiv      konsumtiv

einmalig lfd. jährlich

Aufwendungen/Auszahlungen ����� �����

Folgekosten (Afa, Unterhaltung...) ����� �����

Kostenbeiträge Dritter/Zuwendungen ����� �����

Sonstige Erträge/Einzahlungen ����� �����

Bemerkung: �����

Haushaltsmittel ausreichend vorhanden?

 ja, veranschlagt bei folgendem Konto:        nein, Deckungsvorschlag:

Produkt bzw. Auftrag/Sachkonto/Bezeichnung:
Einmalig: �����/�����/�����
Laufend: �����/�����/�����

 gesetzlich vorgeschriebene Aufgabe
 freiwillige Aufgabe
Grundlage: �����

Beschlussvorschlag:

Verwaltungsrat STL Bauträger- und Beteiligungs-GmbH
1.) Als ordentliches Mitglied wird Bürgermeister Dieter Dzewas für die verbleibende Wahlperiode des
Rates in den Verwaltungsrat der STL Bauträger- und Beteiligungs-GmbH gewählt.
2.) Als stellvertretendes Mitglied für Bürgermeister Dieter Dzewas wird der Erste Beigeordnete
Wolff-Dieter Theissen für die verbleibende Wahlperiode des Rates in den Verwaltungsrat der STL
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Bauträger- und Beteiligungs-GmbH gewählt.

Begründung:

Die Wahlzeit der Technischen Beigeordneten Marion Ziemann endet mit Ablauf des 31.03.2014.
Die Technische Beigeordnete ist stellvertretendes Mitglied im Verwaltungsrat der STL Bauträger- und
Beteiligungs-GmbH (STL GmbH) und Vorsitzende des Verwaltungsrates der
Stadtentwässerungsbetrieb Lüdenscheid -AöR- (SEL). Diese Positionen sind daher mit ihrem
Ausscheiden aus dem Dienstverhältnis mit der Stadt Lüdenscheid neu zu besetzen.

1.) Verwaltungsrat STL GmbH

Gem. § 7 Abs. 2 Buchstabe c) des Gesellschaftsvertrages muss der Bürgermeister oder ein von ihm
vorgeschlagener Beamter oder Angestellter der Gemeinde Mitglied des Verwaltungsrates sein.

Aktuell ist der Erste Beigeordnete Wolff-Dieter Theissen ordentliches und die Technische
Beigeordnete Marion Ziemann stellvertretendes Mitglied im Verwaltungsrat der STL GmbH.

Für die verbleibende Wahlperiode des Rates wird die folgende Besetzung vorgeschlagen:
Ordentliches Mitglied:  Bürgermeister Dieter Dzewas  
Stellvertretendes Mitglied:  Erster Beigeordneter Wolff-Dieter Theissen

2.) Vorsitz Verwaltungsrat SEL

Gem. § 8 Abs. 2 der Satzung führt der Bürgermeister der Stadt Lüdenscheid den Vorsitz im
Verwaltungsrat des SEL. Soweit Beigeordnete mit eigenem Geschäftsbereich bestellt sind, führt
der/diejenige Beigeordnete den Vorsitz, zu dessen/deren Geschäftsbereich die dem SEL
übertragenen Aufgaben gehören. Der/die Vorsitzende wird im Verhinderungsfall durch die Vertretung
im Amt vertreten.

Mit Organisationsverfügung vom 31.03.2012 wurden die dem SEL übertragenen Aufgaben dem
Geschäftsbereich der Technischen Beigeordneten Frau Marion Ziemann zugeordnet. Die
Regelungen der Organisationsverfügung sind befristet bis zum Ausscheiden der Technischen
Beigeordneten aus dem Dienst. Anschließend erfolgt die Rückführung zur Verwaltungsstruktur
entsprechend den Regelungen der Organisationsverfügungen vom 21.06.2011 und 21.07.2011. Der
SEL wird demnach ab dem 01.04.2014 wieder dem Fachbereich des Bürgermeisters zugeordnet. Ein
Ratsbeschluss zur Besetzung ist aufgrund der getroffenen Regelungen in den
Organisationsverfügungen nicht erforderlich.

Es gilt ab dem 01.04.2014 die folgende Besetzung:
Vorsitz:   Bürgermeister Dieter Dzewas   
Stellvertretung:  Vertreter/in im Amt

Lüdenscheid, den 19.02.2014

In Vertretung:

gez. Blasweiler

Dr. Karl Heinz Blasweiler
Stadtkämmerer


